

交朋友 学理财 郑中附小“双十一”开启嗨淘模式



本报讯 11月11日,这个全民狂欢的时刻,在郑州中学附属小学一年一度的“嗨淘节”同时上演,沸腾的呐喊声、欢笑声让冬天的校园充满了活力与激情!

“四二班的东西好!四二班的东西妙!”

“快来抽奖呀!数量有限,先到先得!”

“文具、玩具、图书!通通大甩卖!”

……

广告一直有,花样特别多!大家自行组织成广告小分队,从去年的呼号小组升级到今年行走的“广而告之”!孩子们的宣传方式可是丝毫不亚于成人头脑。薄利多销、DIY“宝贝”赚大钱、环保交换礼、有各摊位的手绘宣传海报……太多惊喜、太多奇思妙想,抓住这个机会尽情释放超能量吧!

广告、抽奖、跳楼价,一个都不能少!层出不穷的新点子,展示着孩子们小脑瓜里对“营销”的

概念。“团结协作”“公平买卖”“友善交易”“互利互惠”“法制诚信”等这些优秀品质的形容词,让孩子们通过实践活动来领悟。

小小的商业头脑,新颖的营销手段,如鱼得水的人际交往,分毫不差的财务计算,异彩纷呈的角色体验,这次郑中附小嗨淘节十分讨喜,活动取得了预期效果。

记者 孙庆辉
通讯员 代娟娟 文/图

废旧物品“大变身” 校园环保“时装秀” 郑中附小春藤路校区布置“垃圾分类”作业



本报讯 编织袋做成衣服套装,旧报纸“变身”新裙子……11月11日,郑州中学附小春藤路校区的“小模特们”上演一场别样的“创意时装”走秀表演,引来师生们的阵阵掌声。

当天上午,春藤路校区利用周一升旗仪式的时间,开展“垃圾分类我先行”主题教育活动,10多个小朋友表演的“环保服装 show”引来了师生的喝彩。据介绍,这些小朋友利用课余时间,把收集来的旧报纸、废纸盒、废旧塑料等物品和妈妈“打造”出一件件充满创意的环保服装,有好看的头饰、漂亮的套装、华丽的裙子,孩子们现场变身“服装模特”。随着动感的音乐响起,在四个“垃圾分类

箱”的带领下,“小模特们”落落大方,缓缓走上T台,摆出各种动作,他们精彩的表现,引起台下阵阵掌声。

许多老师则在一旁用手机或相机捕捉难忘的画面。“希望通过这样的活动培养孩子的环保意识和认识垃圾分类的重要性。在办事处掀起人人学垃圾分类、人人做垃圾分类的热潮,让垃圾分类走进千家万户,走进我们的生活。”参加现场活动的梧桐办事处党工委委员、办事处副主任王钟锐介绍,接下来,办事处和学校还会持续开展系列主题活动,增强师生环保意识,让大家知道垃圾分类的重要性,懂得如何做到正确的垃圾分类。

当天,学校还专门邀请河南百川环境科技有限公司项目经理李承林走进教室,给同学们上了一节别开生面的垃圾分类主题教育课。

李承林从什么是垃圾、垃圾去哪儿了、我们该怎么办、垃圾污染的危害和垃圾分类的标识5个方面向同学们详细介绍了垃圾分类的知识,尤其讲到垃圾污染的危害时,同学们看到一张张图片、一个个触目惊心的数字时,许多同学感慨:“好可怕呀,好多垃圾呀!”

李承林讲解垃圾可以分为可回收物、其他垃圾、有害垃圾和厨余垃圾四大类,详细介绍了这四类都包括哪些垃圾,如灯泡、暖瓶是可回收物;废油漆桶、废灯管是有害垃圾;卫生间废纸、纸巾是其他垃圾;剩饭、茶叶渣是厨余垃圾,这些垃圾要按照类别放到相应的垃圾桶里。

最后,老师给同学们分发了垃圾分类知识测试题,希望大家回到家中把所学的知识讲给家人听,和家人共同完成测试题。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

郑大实小轮滑球队 斩获市中小学生轮滑比赛校园一等奖



本报讯 2019年郑州市第十三届中小学生轮滑比赛轮滑球项目日前在郑州大学实验小学举行,来自全省的近30支轮滑球队参赛。赛事共分为U6、U8、U10、U12四个组别,郑州大学实验小学共派出两个组别参加U8、U12的对抗,分别获得两个组别的第二名和校园一等奖。

经过两天的奋战,郑州大学实验小学轮滑少年们在赛场上奋力拼搏,取得优良成绩。

郑州大学实验小学U8组的小将们从徐州全国赛归来状态良

好,横扫小组的另外三支队伍,在决赛中3:4一分之差惜败给俱乐部队伍,获得该组第二名。U12组则呈现出以小打大的状态,面对比自己高出十几厘米、年长一两岁的球员,郑州大学实验小学敢打敢拼,将亚军奖杯收入囊中。

郑州大学实验小学相关负责人说,“有热情、有目标、有向往是目前对郑大实小轮滑队员们最好的诠释,希望实小轮滑少年乘着理想的风帆,‘滑’向更辉煌的远方!”

记者 孙庆辉
通讯员 刘思纯 文/图

“时令生活,农耕伊始” 科学大道三小体验古老农耕文化

本报讯 11月8日,郑州高新区科学大道第三小学开展了以“时令生活,农耕伊始”为主题的综合实践活动。

恰逢立冬之日,上午8时20分四年级全体学生来到了位于中牟县的河南行知塾综合实践基地,学习二十四节气的知识,认识不同的农事劳动工具。了解农具的分类、体验传统农具的用法,聆听二十四节气歌。在学习、体验、合作中促进中华优秀传统文化的弘扬传承,

提升广大师生的人文素养,感受到了中国劳动人民的智慧与才干。

随后,学生们精心挑选好蒜种,在已耕耘完毕的肥沃土地上,结合学习的二十四节气种植知识进行播种。从节气歌里孩子们知道最好在秋天开始种植,因为这样可以使蒜更好地过冬,比起在春季种植的蒜,长出的蒜球也更为硕大,品质更好。选择一个阳光充沛、土壤排水顺畅的地方,用耙子或

者锄头挖一个10厘米深的洞,再把堆肥揉进土里,把蒜瓣埋下去,轻拍着盖上土壤。唯有亲身体验才真切感知劳动果实来之不易。

此次综合实践活动,学校立足培养学生积极乐观的人生态度,传承中国优良农耕文化。相信科学大道第三小学的综合实践活动一定会结出灿烂的硕果!

记者 孙庆辉
通讯员 范晓蝶

郑州公交消防主题车厢亮相街头

本报讯 “奶奶,你快看!这个公交车厢好别致呀!”11月7日,郑州公交一公司B12路消防主题车厢正式上线运行,在这里消防知识和公交车厢完美融合,在乘车同时学习消防知识和技能,受到广大乘客的欢迎点赞。

据了解,每年的11月是全国消防宣传月,为提升全民消防安全意识,郑州公交一公司B12路车长史文龙专门制作消防安全知识主题车厢,为广市民乘客普及消防知识。

走进这辆主题车厢,记者看到内壁、座位挡板等空间设置了多个通俗易懂、图文并茂的消防安全常识介绍贴纸。“冬季是火灾的高发季节,公交车长能设置科



普消防知识的主题车厢非常有创意,让枯燥的乘车变成有趣的学习,方便乘客在乘车过程中了解消防常识,这样的宣传形式非常好。”市民张阿姨真挚地表达了对主题车厢的喜爱。

记者 孙庆辉
通讯员 王钊 文/图